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Rady Miasta Poznania
INTERPELACJA NR MBO/2015/III/8
w sprawie modelu pracy dzielnicowych

Panie Prezydencie,


lud Poznania domaga się zmian.


Stan faktyczny:


Rola funkcjonariuszy Policji pionu prewencji, zwanych dzielnicowymi, jest szczególnie istotna dla mieszkańców i samorządów pomocniczych. Są oni niczym lekarze pierwszego kontaktu. Wykonując codzienną żmudną pracę, znają swoją okolicę, jej mieszkańców i ich problemy. W szczególny sposób ich działanie przekłada się na istnienie i wzrost poczucia bezpieczeństwa wśród mieszkańców Poznania, bowiem to oni nie rzadko stanowią pierwszy front funkcjonariuszy służb bezpieczeństwa stojących w walce z osiedlowym chuligaństwem, przemocą domową czy nie przestrzeganiem porządku na osiedlach (np. zakłócaniem ciszy nocnej). W bezpośrednim interesie władz Miasta, jest wypracowanie wraz z Policją takiego modelu pracy dzielnicowego, który pozwoliłby im w sposób jak najbardziej efektywny prowadzić rozpoznanie przydzielonych rejonów służbowych pod względem osobowym, terenowym, oraz zjawisk i zdarzeń mających wpływ na stan porządku i bezpieczeństwa publicznego.


W związku z powyższym, proszę o odpowiedź na poniższe pytania:

1. W jakim zakresie Pan Prezydent współpracuje z Policją odnośnie wymiany informacji dot. pracy dzielnicowych, w tym:

a) jakie oczekiwania stawia Miasto dot. zwiększenia bezpieczeństwa na osiedlach (przykładowo: dotyczące położenia nacisku na bezpośredni i stały kontakt z mieszkańcami czy operacyjnego ograniczenia spraw dzielnicowych do tych związanych z przydzielonym rejonem i odciążenie od prowadzenia postępowań przygotowawczych)?

b) na jakie przeszkody w realizacji swoich zadań, w przezwyciężeniu których mogłoby pomóc Miasto, wskazuje strona Policji?

c) w jaki sposób Miasto wspomaga pracę dzielnicowych, jakie istnieją w tym zakresie formy współpracy?

d) czy jest planowana jakaś spersonalizowana kampania informacyjna, mająca na celu uświadomienie mieszkańcom poszczególnych rewirów w Poznaniu, jaka osoba pełni funkcję ich dzielnicowego, jak wygląda, jaki jest do niej numer telefonu i jej adres email oraz kiedy i gdzie dyżuruje?

e) czy istniałaby możliwość porozumienia z Policją tego rodzaju, by samorządy pomocnicze, które chciałyby zwiększyć bezpieczeństwo na swoim terenie, mogły wykupywać dodatkowe części etatu dzielnicowych (np. służba kontraktowa)?

2. W przypadku zamiaru przekazywania środków finansowych dla Policji na realizację zadań wykonywanych przez dzielnicowych, to taka pozycja w jaki sposób powinna zostać oznaczona w budżecie Miasta (aż do paragrafu) i przez jaką jednostkę (jednostki) miejską to zadanie powinno być realizowane?


Proszę o odpowiedzi precyzyjne i konkretne. Proszę, by odpowiedzi były uszeregowane w punktach odnoszących się do zadanych pytań.
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