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Rady Miasta Poznania
INTERPELACJA NR MBO/2016/IX/3
w sprawie stworzenia Ogrodu Japońskiego na Sołaczu

Panie Prezydencie,


lud Poznania domaga się zmian.


Stan faktyczny:

Obecnie, trwa dyskusja, co do zagospodarowania, terenu położonego na Sołaczu, znajdującego się na zachód od Trasy Niestachowskiej oraz na południe od ul. Warmińskiej. Jednym ze sposób ekologicznego zagospodarowania terenu, a zarazem ciekawego, i to zarówno dla mieszkańców Sołacza, jak i turystów, byłoby utworzenie na tym terenie Ogrodu Japońskiego. 

Japońska sztuka ogrodowa narodziła się w VI-VII w., a rozwinęła w XII-XV w.. W ogrodach japońskich rośliny są starannie dobierane (pod względem kolorystycznym, kształtu, czasu kwitnienia). Ogród ma być miejscem botanicznej harmonii i tę harmonii w odbiorcach wywołującym. W takim miejscu powinien panować spokojna atmosfera, która w połączeniu z odpowiednią roślinnością, wodnymi kaskadami, mostkami i innymi aranżacjami pozwala na relaks, wyciszenie i osiągnięcie spokoju ducha.


W Ogrodzie Japońskim mogłyby znajdować się kaskady wodne, staw, po którym pływałyby kaczki, a także drewniane i kamienne mostki. Po przebiegającej przez Ogród Japoński nitce wodnej mogliby pływać zwiedzający. Do tworzenia przestrzeni wodnej mogłaby posłużyć przebiegająca przez ten teren rzeczka Bogdanka. 

W Ogrodzie można by postawić (pawilon herbaciany), w którym mogłyby się odbywać specjalne pokazy parzenia herbaty, a także altanę wypoczynkową. Ogród mógłby być wyposażony w oryginalne japońskie latarnie, zrobione z kamienia. 

W Ogrodzie miałaby też się znaleźć roślinność japońska (drzewy i kwiaty), ta, która jest zdolna do przeżycia w naszym klimacie.
Ogród można by zwiedzać w różny sposób: spacerując wzdłuż wyznaczonych alejek, przeskakując z kamienia na kamień tuż obok tafli stawu, pływając łódkami po nitce wodnej lub po prostu siedząc na ulubionej drewnianej ławce, chłonąc ciszę i spokój.

Ogród z pewnością cieszyłby się popularnością wśród fotografów, a także, po odpowiednim rozpromowaniu, mógłby być kolejną ciekawą lokacją do kręcenia filmów. 

W związku z powyższym, proszę o odpowiedź na poniższe pytania:

1. Czy Pan Prezydent byłby gotów uwzględnić w koncepcjach zagospodarowania terenu na zachód od Trasy Niestachowskiej oraz na południe od ul. Warmińskiej postulat zorganizowania Ogrodu Japońskiego?
2. Jaki mógłby być szacowany koszt utworzenia Ogrodu Japońskiego?
3. Kiedy Ogród Japoński mógłby zostać utworzony?

Proszę o odpowiedzi precyzyjne i konkretne. Proszę też, by odpowiedzi były uszeregowane w punktach odnoszących się do przedstawionych pytań.
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