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Rady Miasta Poznania
INTERPELACJA NR MBO/2016/VI/4
w sprawie Aqua Centrum Winogrady

Panie Prezydencie,


mieszkaniec Poznania, zwrócił się do mnie z następującymi kwestiami.


Stan faktyczny:


W ramach PBO 2015 został wniesiony projekt Aqua Centrum rekreacyjno-rehabilitacyjne Winogrady, zawierający opracowane materiały. Do Wieloletniej Prognozy Finansowej jest wprowadzona inwestycja budowy basenu na Os. Zwycięstwa.

W związku z powyższym, proszę o odpowiedź na poniższe pytania:

1. Odnośnie Aqua Centrum Winogrady:

a) czy projekt został przeanalizowany w ramach przygotowań do realizacji zadania Budowa basenu na Osiedlu Zwycięstwa, a jeśli tak, to jakie wnioski zostały wyciągnięte z analizy projektu?

b) czy Pan Prezydent ma zamiar uwzględnić założenia tego projektu, zwłaszcza funkcje fizjoterapii, przy projektowaniu basenu na Osiedlu Zwycięstwa?

c) czy i w jakim trybie autorzy tego projektu są włączani do konsultowania zadania Budowa na Osiedlu Zwycięstwa? W przypadku ich dotychczasowego nie włączenia, czy będą oni włączeni w przyszłości? 

2. Jakie konkretnie działania podjęto od momentu wprowadzenia zadania budowy basenu na Osiedlu Zwycięstwa do WPF? Proszę o wyszczególnienie wszystkich czynności podjętych w tej sprawie (poza zleceniem i odbiorem studium wykonalności).

3. Kiedy dokładnie rozpoczną się prace budowlane związane z basenem na Osiedlu Zwycięstwa? 


Proszę o odpowiedzi precyzyjne i konkretne. Proszę, by odpowiedzi były uszeregowane w punktach odnoszących się do przedstawionych pomysłów.
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