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Rady Miasta Poznania
INTERPELACJA NR MBO/2016/X/1
w sprawie usprawnień dla niepełnosprawnych w północno – zachodniej części Poznania

Panie Prezydencie,


lud Poznania domaga się zmian.


Stan faktyczny:

Jedną z istotnych kwestii moralności społecznej, jest dbanie o osoby słabsze, w szczególności niepełnosprawne. Przy obecnym rozwoju cywilizacyjnym, istnieje wiele udogodnień infrastrukturalnych i systemowych dla niepełnosprawnych. 

Często, na obszarach peryferyjnych Miasta Poznania, spotyka się infrastrukturę mniej rozwiniętą od tej w centrum Poznania.

W związku z powyższym, proszę o odpowiedź na poniższe pytania:

1. Na terenach Podolan, Strzeszyna, Kiekrza oraz Krzyżownik – Smochowic:

a) czy szlaki komunikacyjne (zjazdy i wjazdy na chodniki i ulice) są dostosowane do ruchu osób niepełnosprawnych?

b) czy istniejące w tych rejonach obiekty infrastruktury publicznej (np. jednostki oświatowe, biblioteki, siedziby rad osiedli, tereny rekreacji), zarówno wejścia, jak i przestrzeń wewnętrzna, w tym toalety, są dostosowane do ruchu osób niepełnosprawnych?

c) czy transport publiczny (np. wysokość przystanku autobusowego, kursy taboru niskopodłogowego), pozwala na swobodne przemieszczanie się osób niepełnosprawnych?

d) jak na tych terenach wygląda realizacja świadczeń pomocy społecznej, w tym świadczeń opiekuńczych, dla osób niepełnosprawnych, czy świadczenia dla tych osób są ograniczone, czy też istnieje możliwość wyjścia naprzeciw każdej potrzebującej osobie i dostarczenia jej potrzebnych świadczeń?
e) jakie Miasto ma plany rozwijania na tych terenach udogodnień dla niepełnosprawnych?

2. Czy pełnomocnik ds. przeciwdziałania wykluczeniom mogłaby przeprowadzić wizję lokalną na terenach Podolan, Strzeszyna, Kiekrza oraz Krzyżownik – Smochowic, celem analizy stanu dostosowania infrastruktury dla potrzeb osób niepełnosprawnych? (W tym zakresie, niniejszą interpelację proszę traktować jako wniosek.)

Proszę o odpowiedzi precyzyjne i konkretne. Proszę też, by odpowiedzi były uszeregowane w punktach odnoszących się do przedstawionych pytań.
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