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Oświadczenie

[zarys oświadczenia]

- Szanowni Państwo
- dziś nie mam przygotowanego jednolitego tekstu oświadczenia – chciałbym po prostu opowiedzieć o jednej kwestii, która mnie dotknęła jako radnego w swej działalności, a mianowicie o odpowiedziach na moje ostatnie 3 interpelacje. O jakości tych odpowiedzi

- chociaż jestem przeciwnikiem odczytywania interpelacji na sesji, skoro jest dla nich przeznaczona forma pisemna, to jednak w tym kontekście pozwolę sobie przeczytać zarówno interpelacje jak i odpowiedzi na nie

- 1-sza interpelacja w sprawie kolei dużych prędkości. Autorem odpowiedzi jest p. wiceprezydent Wudarski.

- tylko na część 1-go pytania. Raport – nie wiadomo (główne zadanie). Czy zespół uwzględniał stanowisko Rady – też nie wiadomo. Dalsze pytania – czy odpowiedź na nie jest problematyczna; można się zwrócić do PKP.
- 2-ga interpelacja – w sprawie kosztów uchwalenia miejskiego planu zagospodarowania przestrzennego. Krótka dwuzdaniowa interpelacja. Autorem odpowiedzi jest znowu pan wiceprezydent Wudarski. 
- ja rozumiem, że są zróżnicowane sytuacje, np. różny teren, różna ilość zgłoszonych uwag do projektu planu. Ale po pierwsze pewne koszty są stałe, po drugie podejrzewam, że można przypisać pewne wartości określonym czynnikom (np. że rozpatrzenie jednej, niepowtarzającej się uwagi do planu zajmuje przykładowo pół roboczogodziny), i wreszcie po trzecie, można koszty podać wariantowo – że w przypadku terenu o takiej powierzchni czy zabudowie – koszty procedury wynoszą tyle, w przypadku zgłoszenia tylu uwag, koszty wynoszą tyle. Ale tego wszystkiego oczywiście w tej odpowiedzi nie ma.
- 3-cia interpelacja – w sprawie gruntów zamiennych i poszerzenia Parku Sołackiego. Tu mamy 3 pytania. Tym razem autorem odpowiedzi jest p. wiceprezydent Wiśniewski.
- A zatem znowu nie udało się odpowiedzieć na pytania. Co więcej, między wierszami wyczuwam niechęć Pana Prezydenta do wymiany gruntów odnośnie parku sołackiego. Tylko, że ja nie pytałem w interpelacji, czy Pan Wiceprezydent jest zwolennikiem zamiany gruntów czy też nie, ale po prostu pytałem o obiektywne dane, takie jak dostępnośc gruntów do wymiany. Zakładam, że macie Państwo tę wiedzę jakoś skatalogowaną.
- Podsumowując, Panowie Prezydencie, generalnie oczekiwałbym trochę zmiany nastawienia w przypadku udzielania odpowiedzi na interpelację.
- Oczekiwałbym, by grono prezydenckie udzielając odpowiedzi, starało się myśleć, czego my jako radni oczekujemy w zakresie informacji, by wychodzić naprzeciw naszym oczekiwaniom. Jeśli Panowie nie jesteście czegoś pewni, np. nie rozumienie pytania, to zawsze możecie się z nami, radnymi skontaktować z prośbą o doprecyzowanie.
- Co więcej, niektóre z interpelacji, które są do Państwa składane są składane w imieniu mieszkańców i na ich prośbę. Tak więc, udzielając takich odpowiedzi, nie dość, że sami wypadacie niepoważni i na pewno nie przysparzacie sobie popularności, to jeszcze radni jako pośrednicy wypadają niepoważnie, i wreszcie jest to niepoważne traktowanie mieszkańców. 
- Przepraszam Państwa Radnych za odczytanie interpelacji i odpowiedzi na nie – zmuszony czytać to wodolejstwo – chciałem się tym doświadczeniem podzielić – szczególnie z radnymi koalicji.
- By dać szansę poprawy, ja złoże dzis interpelacje uzupełniające z pytaniami na które nie zostały udzielone odpowiedzi. Mam nadzieję, że to wystarczy, i nie będę zmuszony w przyszłości składać wniosków o informację publiczną czy skarg na bezczynność.
- Dziękuję
