Poznań, dnia 17.11.2015r.

OŚWIADCZENIE
Wysoka Rado!

Chcę wygłosić to oświadczenie, bowiem w ciągu ostatnich dni pojawiło się wiele sprzecznych informacji w mediach nt. możliwości przejęcia przez Miasto Poznań niższej z wież RTV na Piątkowie.
Stan faktyczny sprawy jest następujący.
Pismem z dnia 29.12.2014r. wniosłem do Prezydenta Miasta Poznania interpelację w sprawie wież na Piątkowie, na którą Pan Prezydent odpowiedział mi pismem z dnia 23.01.2015r.. Dnia 11.02.2015r. wysłałem do spółki Emitel, właściciela obydwu wież, pierwsze pismo w którym zarysowałem kwestię możliwości przejęcia wieży i wyraziłem chęć spotkania z zarządem spółki. W następnych miesiącach kontaktowałem się telefoniczne ze spółką Emitel. Na podstawie kolejnych rozmów powziąłem wiadomość, iż Emitel jest gotowy podjąć dialog w sprawie przekazania wieży Miastu Poznań. Te stwierdzenia rzecznika prasowego Emitela i zarazem członka zarządu, pana Waldemara Sromka, znalazły swój wyraz w artykule Głosu Wielkopolskiego z dnia 09.04.2015r., w którym stwierdzał on: „Spółka przy woli władz Poznania jest skłonna przekazać mniejszą wieżę miastu. Z naszej strony jest chęć podjęcia dialogu w tej sprawie, pod warunkiem, iż pomysł pana Boruczkowskiego znajdzie zwolenników. Emitel obecnie budowlę wykorzystuje jedynie jako magazyn.”. W artykule wypowiadał się również pan wiceprezydent Wiśniewski, który oznajmiał: „Samo miejsce jest ciekawe, ale do działań musiałaby się włączyć spółdzielnia mieszkaniowa, Rada Osiedla czy lokalne stowarzyszenia”. Do działań włączyła się poznańska spółdzielnia mieszkaniowa oraz lokalne stowarzyszenia, o czym zaraz powiem. Pismem z dnia 05.05.2015r. Emitel oficjalnie odpisał mi, że jest zainteresowany spotkaniem w tej sprawie i poczynieniem ewentualnych ustaleń w tym zakresie. W dniu 25.05.2015r. spotkałem się z zarządem spółki Emitel w jej siedzibie w Warszawie. Na spotkaniu tym zarząd wyraził wolę przekazania Miastu niższej z wież RTV na Piątkowie i poczyniliśmy pewne wstępne uzgodnienia o następującej treści: zarząd na spotkaniu wskazał, że raczej nie jest skłonny przekazać Miastu wieży na własność, lecz, że jest gotów na wiele lat, w zasadzie na czas nieokreślony, ją bezpłatnie np. użyczyć. Ze względu na przewidywane nakłady zarząd godził się na umieszczenie w umowie przekazującej posiadanie wieży klauzuli rozliczenia nakładów z Miastem, w przypadku zwrotu wieży spółce; zarząd nie godził się na umieszczanie przez Miasto na wieży obiektów podmiotów konkurencyjnych wobec działalności spółki Emitel; uzgodniliśmy, że razem z wieżą, zostałby przekazany Miastu pas terenu dookoła wieży, celem jej właściwego użytkowania, w tym dochodzący do granicy nieruchomości; po przejęciu wieży Miasto odgrodziłoby teren dookoła wieży, po to, by publiczność nie wchodziła na teren nieruchomości Emitela; z tych samych powodów Miasto utworzyłoby własnym sumptem w ogrodzeniu odrębne, od dotychczas istniejących, wejście; celem zachowania wymogów bezpieczeństwa, pod gondolą wieży zostałaby rozwieszona siatka, by odrywający się zimą lód nie spadał na nieruchomość Emitela, oraz na gondoli od strony zachodniej, by publiczność przebywająca na gondoli nie mogła rzucać obiektami w sąsiednią wieżę i by jej nie uszkodziła. Wszystkie te ustalenia miały charakter wstępny. Charakteru oficjalnego miały nabrać dopiero po zawarciu umowy między Emitelem a Miastem Poznań.

Ze względu na to, iż pozyskanie od spółki wieży, byłoby pierwszym krokiem do realizacji celów społeczno-kulturalnych, w czerwcu b. r. kontaktowałem się telefonicznie, mailowo i osobiście z przedstawicielami Wydziału Gospodarki Nieruchomościami UMP, w tym z panią wicedyrektor Agnieszką Szymankiewicz. WGN przeprowadził wizję lokalną na terenie wieży, z czego sporządził pismo z dnia 10.08.2015r. adresowane do p. wiceprezydenta Wiśniewskiego. Ponadto, w sprawie przejęcia wieży rozmawiałem z dyrektorem Wydziału Organizacyjnego UMP, który osobiście zwiedził obiekt, oraz z dyrektorem Wydziału Kultury UMP. W lipcu b.r. rozmawiałem wstępnie z panią radną Małgorzatą Woźniak, Przewodniczącą Komisji Rewitalizacji, w sprawie zaangażowania Komisji Rewitalizacji w proces przejęcia przez Miasto i rewitalizacji wieży na Piątkowie. Pani radna wyraziła zainteresowanie tematem, i uzgodniliśmy, że wrócimy do niego po okresie wakacyjnym. Na przełomie lipca i sierpnia rozmawiałem z p. wiceprezydentem Wiśniewskim, który wskazał na konieczność wykazania poparcia społecznego dla projektu przejęcia wieży na Piątkowie. Na spotkaniu tym zakomunikowałem panu wiceprezydentowi, iż uważam, że ten wartościowy społecznie projekt może być sukcesem wielu osób, o ile będą się w ten projekt angażowały. W sierpniu b.r. zainteresowałem przejęciem wieży telewizyjnej na cele społeczne, organizacje pozarządowe posiadające swą siedzibę na Piątkowie, z czego osiem podpisało listy poparcia w tej sprawie. Ze względu na wcześniejsze pismo WGN i moją rozmowę, te listy poparcia przekazałem pismem z dnia 26.08.2015r. do p. wiceprezydenta Wiśniewskiego. Od początku września b.r. zacząłem organizować i koordynować zbieranie podpisów poparcia pod petycją do Prezydenta Miasta Poznania w sprawie przejęcia i zagospodarowania na cele społeczne niższej z wież RTV na Piątkowie. Dnia 20.10.2015r. wniosłem do Prezydenta Poznania petycją pod którą podpisało się niemal 3 tys. Poznaniaków, z których zdecydowana większość to mieszkańcy Piątkowa. W dniu 26.10.2015r. rozmawiałem telefonicznie z rzecznikiem prasowym Emitela, a zarazem z członkiem zarządu, panem Waldemarem Sromkiem, którego m. in. poinformowałem o złożeniu takiej petycji, i który przyjął tę informację z aprobatą.
Dnia 03.11.2015r. na sesji Rady Miasta Poznania, uzgodniłem z panią radną Małgorzatą Woźniak i panią radną Marią Lisiecką-Pawełczak, iż jako troje radnych, wybranych w okręgu nr VII, w skład którego wchodzi Piątkowo, wspólnie będziemy popierali projekt przejęcia wieży RTV na Piątkowie i że zorganizujemy w tej sprawie konferencję prasową. Ostatecznie, termin konferencji prasowej został wspólnie między nami ustalony na dzień 10.11.2015r..
W dniu 09.11.2015r. otrzymałem pismo z WGN datowane na dzień 05.11.2015r.. W piśmie tym WGN wskazał, że w dniu 18.09.2015r. odbyło się bez mojej wiedzy i udziału w siedzibie WGN spotkanie z pracownikami Emitela, i że na tym spotkaniu przedstawiciele spółki oświadczyli, iż Emitel jest gotów przekazać Miastu wieżę, lecz jedynie na podstawie użyczenia bądź innej umowy obligacyjnej, w związku z czym WGN wystąpił do Emitela o zajęcie ostatecznego stanowiska w sprawie. W dniu 02.10.2015r. WGN otrzymał pismo od Emitela, zgodnie z którym projekt przekazania wieży Miastu nie ma być realizowany.
W reakcji na otrzymane przeze mnie od WGN pismo, skontaktowałem się z pełnomocnikiem Emitela. Poinformował mnie on o następujących kwestiach: na spotkaniu w WGN byli poznańscy pracownicy techniczny Emitela, nie posiadający wiedzy prawnej czy operacyjno-strategicznej odnośnie działania spółki; zgodnie z notatką ze spotkania przesłaną przez pracowników do zarządu spółki, przedstawiciele WGN godzili się na przekazanie wieży Miastu wyłącznie poprzez definitywne przekazanie własności, najlepiej w formie darowizny. Dodatkowo, na spotkaniu zostały podniesione problemy dostępu do nieruchomości Emitela i bezpieczeństwa obiektów Emitela, wobec których jednak przedstawiciele WGN nie umieli wskazać satysfakcjonujących rozwiązań; ze względu na odczuwaną presję ze strony Miasta i żądania niemożliwe do spełnienia, co do przekazania własności wieży, spółka wysłała pismo o zamknięciu projektu przekazania wieży; zarazem, spółka jest gotowa otworzyć na nowo negocjacje, ale pod warunkiem wystosowania przez WGN pisma zapraszającego, a także nakreślającego akceptowane dla Emitela ramy negocjacji; negocjacje mogłyby się skończyć sukcesem, tzn. przekazaniem Miastu bezpłatnie wieży w formie prawnej umowy obligacyjnej, po wypracowaniu satysfakcjonującego obydwie strony rozwiązania.
Po rozmowie z pełnomocnikiem Emitela skontaktowałem się z panią wicedyrektor WGN Agnieszką Szymankiewicz, która w czasie tej rozmowy wyraziła wolę wysłania przez WGN pisma do Emitela, celem wznowienia negocjacji. Projekt pisma miał być ze mną skonsultowany, jako z osobą koordynującą przedsięwzięcie oraz osobą, która brała udział w rozmowach z członkami zarządu spółki. W czasie rozmowy wyraziłem ubolewanie, że spotkania odbyły się bez mojego udziału i że przez to przedstawiciele WGN nie mogli zapoznać się ze wstępnymi ustaleniami, które poczyniłem z zarządem Emitela, a które rozwiązywałyby większość z poruszanych na spotkaniu problemów.
Popołudniu w dniu 09.11.2015r. skontaktował się ze mną dziennikarz serwisu internetowego Onet, i przeprowadził krótki wywiad na temat wieży RTV na Piątkowie. Wieczorem ukazał się artykuł w tym serwisie w Internecie, gdzie też znalazły się pozytywne słowa o projekcie autorstwa Przewodniczącej Komisji Rewitalizacji.

Następnego dnia, 10.11.2015r. odbyła się konferencja prasowa, gdzie zostały przedstawione dotychczasowe działania i ustalenia w sprawie wieży. Na chwilę przed konferencją, przybyła na nią pani radna Maria Lisiecka-Pawełczak poinformowała mnie, że pani radna Małgorzata Woźniak została przez kogoś poinformowana, że Emitel wysłał pismo do WGN, w którym informuje, że nie przekaże wieży Miastu i że pani radnej Woźniak nie będzie na konferencji. Później ustaliłem, że informację o takowym piśmie Emitela, oprócz tego, że WGN przekazał mi, również przekazał dyrekcji Wydziału Organizacyjnego, która je dalej przekazała p. wiceprezydentowi Wiśniewskiemu. Po konferencji prasowej nie udało mi się telefonicznie skontaktować z panią radną Woźniak, lecz poprzez sms przekazałem jej wiadomość, że pismo Emitela związane było z brakiem akceptacji dla przekazania własności wieży.
Ok. godz. 14:00 ukazał się, na podstawie przeprowadzonej konferencji prasowej, w serwisie internetowym poznańskiego dodatku Gazety Wyborczej tekst o wieży RTV, w którym m. in. wypowiadałem się zarówno ja, jak i pani radna Maria Lisiecka-Pawełczak; ze względu na brak pani radnej Woźniak na konferencji, w tekście nie było jej wypowiedzi. Wieczorem zostałem zaproszony do WTK na rozmowę na żywo w sprawie przejęcia wieży RTV na Piątkowie. W rozmowie tej poprzez Skype’a uczestniczyła Przewodnicząca Komisji Rewitalizacji. Pomimo mojej kurtuazji w mojej ocenie zachowanie mojej interlokutorki było wobec mnie dość ofensywne, i opierało się na stałym nawiązywaniu do ostatniego pisma Emitela. Po programie skontaktowałem się telefonicznie z panią radną Woźniak, wyraziłem ubolewanie z powodu jej absencji na konferencji prasowej, a zarazem obopólnie potwierdziliśmy wolę dalszej współpracy. 
W dniu 12.11.2015r. ukazał się w drukowanym poznańskim dodatku Gazety Wyborczej artykuł o wieży RTV, w którym było wspomniane, że już po ukazaniu się artykułu w Internecie w dniu 10.11.2015r., do gazety zadzwonił urzędnik WGN, informując, że ze względu na ostatnie pismo Emitela, na razie przekazanie wieży nie jest realne. Byłem zdumiony czytając tę informację, bowiem nie spotkałem się dotychczas z takim działaniem, że urzędnik UMP sam z siebie telefonuje do gazety, by krytykować słowa radnego miejskiego. Zarazem, oceniając tę sytuację, miałem w pamięci, że WGN podlega panu wiceprezydentowi Wiśniewskiemu, co do którego słyszałem, że blisko współpracuje z Przewodniczącą Komisji Rewitalizacji. Co mnie szczególnie zaciekawiło w wydrukowanej wypowiedzi urzędnika, to to, iż powody wskazane przez urzędnika, jakby omijały główną przyczynę fiaska negocjacji, którą był brak porozumienia, co do podstawy prawnej przekazania wieży, a o której to podstawie informowałem panią radną Woźniak. 

Również w dniu 12.11.2015r. otrzymałem od pracownicy WGN, pani Anny Cieślak projekt pisma, który miał być wysłany do Emitela, celem rozpoczęcia negocjacji. Jeszcze tego samego dnia przesłałem WGN moje propozycje poprawek do pisma, opierając się na wcześniejszych rozmowach z zarządem Emitela. 

W dniu 13.11.2015r. dowiedziałem się, że Przewodnicząca Komisji Rewitalizacji zwołała posiedzenie swojej Komisji na dzień 19.11.2015r., którego jednym z pierwszych punktów porządku obrad miała być kwestia wieży na Piątkowie. Na posiedzenie Komisji do chwili obecnej nie zostałem zaproszony.
Popołudniu 13.11.2015r. zadzwonił do mnie dziennikarz Głosu Wielkopolskiego i zaczął indagować odnośnie ustaleń z Emitelem. Na moje pytanie, z czyjej inicjatywy pisze kolejny artykuł o wieży, skoro dopiero wczoraj ukazał się jeden w jego gazecie, poinformował mnie, że skontaktowali się z nim „pewni radni miejscy”, którzy twierdzili, że to co ja mówię nie jest prawdą i namówili go, by skontaktował się z WGN, który to posiada pismo Emitela, wskazujące, że Emitel nie chce przekazać wieży. W połączeniu z artykułem wydrukowanym w Gazecie Wyborczej odebrałem to jako próbę medialnego dyskredytowania moich działań, czemu dałem wyraz w wypowiedzi dla Głosu Wielkopolskiego. Zarazem, informacja przekazana przez redaktora Głosu Wielkopolskiego upewniła mnie, że kontakt z Gazetą Wyborczą również miał podtekst polityczny. Krótko po tej rozmowie z dziennikarzem Głosu, zadzwoniła do mnie osoba z mojej formacji politycznej, do której również dzwonił ten redaktor, i powiedziała mi, iż z tego, co mówił dziennikarz, wywnioskowała, że osobą która rozmawiała z tym dziennikarzem była pani radna Woźniak.
Tego samego popołudnia 13.11.2015r. skontaktowałem się jeszcze raz z pełnomocnikiem Emitela, który ponownie potwierdził po stronie spółki wolę przystąpienia do negocjacji w sprawie przekazania wieży Miastu. Zarazem, wyraził żal z powodu sprzecznych informacji medialnych, które docierają do jego spółki z Poznania.
W dniu 16.11.2015r. w Głosie Wielkopolskim ukazał się artykuł w którym zostało stwierdzone, że w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami nikt nie słyszał o zamiarze wysłania pisma do Emitela. W odpowiedzi na to, na portalach społecznościowych udostępniłem skan maila z dnia 12.11.2015r., jak również złożyłem w redakcji gazety wniosek o sprostowanie.
W tym samym dniu 16.11.2015r. skontaktowałem się ponownie z panią wicedyrektor WGN, Agnieszką Szymankiewicz, która także potwierdziła wolę wystosowania pisma przez WGN do Emitela, a także zaakceptowanie przesłanych przeze mnie poprawek, jako uwzględniających interesy obydwu stron. Zarazem wskazała, iż ostateczną akceptację treści pisma pozostawia panu dyrektorowi Bartoszowi Gussowi, który też podejmie decyzję, czy pismo ma zostać podpisane przez niego, czy przez panią wicedyrektor. Pismo ma wyjść z WGN w bieżącym tygodniu.
W związku z powyższym, chcę powiedzieć kilka rzeczy.
Po pierwsze, pragnę wyrazić ubolewanie z powodu tego, że niektóre osoby, które wydawało się, że ze względu na pełnienie funkcji publicznych, będą miały na względzie dobro społeczności Piątkowa i realizację jej oczekiwań, poprzez medialne podważanie całej inicjatywy, działają na jej niekorzyść. Jeśli ktoś miałby faktyczną wolę wyjaśnienia pewnych kwestii mógłby to zrobić na poziomie wewnętrznego funkcjonowania Urzędu Miasta czy rozmów dwustronnych Miasto - spółka, a nie poprzez ataki medialne. Jest to tym bardziej nieprofesjonalne, biorąc pod uwagę, że po drugiej stronie znajduje się wykazująca dobrą wolę, spółka kapitałowa o określonej renomie, która odbiera te negatywne sygnały. A biorąc pod uwagę, że to ja sam wyszedłem z propozycją współpracy, że nikogo nie dyskryminowałem ani w udziale w projekcie ani w kontaktach z mediami, a wręcz zachęcałem do nich, takie działanie, które uderza zarówno we mnie, jak i w całą inicjatywę, uważam za nieetyczne i za oznakę nielojalności.
Po drugie, chciałem zaprosić wszystkich Państwa radnych, którzy byliby zainteresowani projektem przejęcia i zagospodarowania wieży na Piątkowie na cele społeczne do współpracy. Sukces ma wielu ojców i dlatego można się nim dzielić. Wierzę, że wspólnie działając, uda nam się go osiągnąć.

I wreszcie po trzecie, chciałem zaapelować do Pana Prezydenta Jaśkowiaka w dwóch sprawach: po pierwsze, by pismo WGN, mające na celu wznowienie negocjacji, zostało faktycznie wysłane do spółki Emitel, bowiem ze względu na ostatnie wydarzenia mam obawy, by nie doszło do jego politycznego blokowania; otrzymanie od spółki odpowiedzi na pismo, pozwoli na merytoryczne rozpatrzenie wniesionej petycji mieszkańców Piątkowa; a po drugie, w sytuacji, gdyby Pan Prezydent nie zajmował się osobiście projektem wieży na Piątkowie, by na podstawie ostatnich wydarzeń poważnie rozważyć, który z zastępców Pana Prezydenta ma koordynować ten projekt, w szczególności mając na względzie, że przejęcie wieży jest jedynie pierwszym etapem działań, a długofalowo, wieża na Piątkowie ma służyć celom społecznym, przede wszystkim, kulturalnym.
Dziękuję za uwagę.
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