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WNIOSEK BUDŻETOWY

Szanowny Panie Prezydencie,


ze względu na planowane przez Pana Prezydenta, przedłożenie na sesję Rady Miasta w dniu 14 lipca b.r., projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową, zgłaszam wniosek, by Pan Prezydent uwzględnił w niej następujące propozycje wydatkowania środków (podaję według ich priorytetowości):

1) przeznaczenie 14.100,- zł (słownie: czternaście tysięcy sto złotych) na stworzenie systemu skrzynek ratunkowych w poznańskich jednostkach oświatowych;

2) przeznaczenie 50.000,- zł (słownie: pięćdziesiąt tysięcy złotych) na opracowanie projektu „Zielonego Tunelu PST”;

3) przeznaczenie 60.000,- zł (słownie: sześćdziesiąt tysięcy złotych; kwota szacunkowa – por. uzasadnienie) na opracowanie projektu dokończenia budowy ronda przy zbiegu ulic M. Wańkowicza i A. Fieldorfa.


Ze względu na to, iż z informacji, które otrzymałem od Wydziału Budżetu i Analiz, wynika, że Wydział ten dopiero zbiera dane odnośnie tego, jakie pozycje i kwoty mogą stanowić potencjalne źródło finansowania nowych inwestycji określonych lipcową poprawką budżetową, dlatego też, do decyzji Pana Prezydenta pozostawiam wybór źródeł finansowania.
Uzasadnienie

Ad. 1)

W szkołach uczniowie często zauważają zachowania będące naruszeniem prawa (np. rozprowadzanie narkotyków, znęcanie się), jednakże nie informują o tym wychowawców czy rodziców, bowiem boją się późniejszej stygmatyzacji wśród rówieśników jako osobowe źródło informacji. Rozwiązaniem tego typu problemu byłoby wprowadzenie skrzynek ratunkowych na terenie jednostek oświatowych, do których to, uczniowie mogliby wrzucać anonimowe informacje nt. zauważonych zagrożeń. Te informacje byłyby wstępnie weryfikowane przez dyrekcję i na ich podstawie byłyby przedsiębrane odpowiednie działania, w tym mogłaby być zawiadamiana Policja. Takie skrzynki mogłyby to być odpowiednio odporne na zniszczenia skrzynki na listy, instalowane w ustronnym, gwarantującym informującemu prywatność miejscu.

Koszt zakupu jednej skrzynki i jej zainstalowanie, to ok. 100 zł. Jednostkami oświatowymi, których dotyczyłby system skrzynek ratunkowych, byłyby wszystkie jednostki oświatowe z wyjątkiem przedszkoli, burs, przychodni psychologicznych i młodzieżowych domów kultury, co daje łącznie w Poznaniu liczbę 141 jednostek oświatowych. Oznacza to, iż koszt utworzenia systemu skrzynek ratunkowych wyniósłby 14.100,00 zł. Odnośnie pozycji budżetowych, to tę kwotę należałoby rozbić po 100,- zł na poszczególne jednostki oświatowe. Dzięki takiemu przesunięciu środków, ta inwestycja mogłaby być realizowana już od nowego roku szkolnego, czyli od września b.r.. Obecnie, na mój wniosek, Wydział Oświaty prowadzi wewnętrzne konsultacje w zakresie utworzenia systemu skrzynek ratunkowych.
Ad. 2)

Tunel, którym jeździ Poznański Szybki Tramwaj, który rozpoczyna się od przystanku PST na os. J. III Sobieskiego a kończy się za przystankiem PST Słowiańska, jest zaniedbany pod kątem zieleni. Występująca w nim zieleń jest fragmentaryczna i chaotyczna.

Tunelem tym jeżdżą mieszkańcy Winograd (ludność ok. 43.000), Winiar (ludność ok. 16.000), Piątkowa (ludność ok. 47.000), studenci studiujący na Kampusie Morasko, mieszkańcy ościennych gmin, którzy dojeżdżają do Zintegrowanego Dworca Jana III Sobieskiego, oraz inne osoby. Jest to więc, jedna z najistotniejszych, jeśli nie najistotniejsza, trasa komunikacji publicznej w Poznaniu. Jej odpowiednie urządzenie w zakresie zieleni (np. klomby, krzaczki, drzewka, ułożenie części zieleni w określone wzory (np. kratkę z różnych typów kwiatów) i napisy (np. „Piątkowo”, „Winogrady”) ), będzie oddziaływało na wiele osób, będzie zachęcało do korzystania z masowych środków transportu, będzie oddziaływało korzystnie ekologicznie, a nawet, przy odpowiedniej ilości nakładów, może stanowić atrakcję turystyczną.

Pierwszym krokiem do odpowiedniego urządzenia zieleni w tunelu PST, byłoby opracowanie projektu tegoż zazielenienia. Według informacji zebranych przez Zarząd Transportu Miejskiego (rozpytanie wśród biur architektonicznych), koszt wykonania projektu „Zielonego Tunelu PST”. Wyniósłby ok. 50.000,- zł. Dzięki opracowaniu projektu w bieżącym roku, w przyszłym roku można by rozpocząć prace wykonawcze.
W mojej ocenie, zadanie opracowania koncepcji i projektu kompleksowej zieleni w tunelu PST, „Zielonego Tunelu PST”, mogłoby być realizowane przez Zarząd Transportu Miejskiego, pod pozycją ZTM/B/003 „Zarządzanie infrastrukturą publicznego transportu zbiorowego”, dział 600, rozdział 60004, paragraf 4390 „Zakup usług – ekspertyzy, analizy, opinie”
Ad. 3)
Na Strzeszynie Greckim istnieją duże potrzeby w zakresie inwestycji infrastrukturalnych. Strzeszyn jest jedną z dzielnic Poznania z największym potencjałem zaludnienia, położonym w korzystnym miejscu komunikacyjnym i w sprzyjającym środowisku naturalnym.

Rondo przy zbiegu ulic M. Wańkowicza i A. Fieldorfa jest jednym z ważniejszych rond na Strzeszynie Greckim. Biegnie przez nie ul. Wańkowicza – główna trasa dojazdowa z ul. Biskupińskiej, oraz ul. Żołnierzy Wyklętych, jedna z dwu wyasfaltowanych tras dojazdowych z ul. Koszalińskiej. Rondo jest położone w pobliżu kościoła pw. Św. Ojca Pio oraz blisko parku między ulicami Horacego a Owidiusza. 

Na ten moment, rondo to jest zbudowane w trzech czwartych części. Na wybudowanym odcinku ronda odbywa się ruch dwustronny, co powoduje dezorientację niektórych kierowców. Ponadto, na fragmencie ul. Wańkowicza nie ma chodnika, co dodatkowo może stwarzać niebezpieczeństwo dla przechodniów. Ze względu na nie otrzymanie informacji od Zarządu Dróg Miejskich odnośnie kosztu opracowania projektu pełnego wykonania ronda, do chwili złożenia niniejszego wniosku, podana wyżej kwota 60.000, - zł jest kwotą szacunkową i należy ją jeszcze skonsultować z ZDM.

Budowę pozostałej części ronda zapewne przeprowadziłby Zarząd Dróg Miejskich.
Michał Boruczkowski
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