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W N I O S E K

o sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego

Składam wniosek, o którym mowa w art. 31 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z 27 marca 2003 r. 

Dotyczy (oznaczenia nieruchomości, tj. nr geodezyjny, nr arkusza, obręb):

Pas drogowy odcinka Al. Solidarności od skrzyżowania z ul. Witosa do skrzyżowania z ul. Dojazd (część 1; obr/ark 20/27, działka 2/23). Tej samej szerokości odcinek na terenie ogródków działkowych biegnący od skrzyżowania Al. Solidarności z ul. Dojazd do ul. Lutyckiej, na wysokości potencjalnego przedłużenia ul. Jasielskiej do ul. Lutyckiej (ok. 52°26'21.5"N 16°53'48.9"E) (część 2; obr/ark 20/25, działka 7/2; obr/ark 20/25, działka 7/1).
Obecne przeznaczenie terenu w planie miejscowym (w przypadku wniosku o zmianę planu):

[brak planu]

Wnioskowane przeznaczenie:

Plan powinien przewidywać istnienie dróg publicznych na tym terenie. W części 1, plan powinien przewidywać rozszerzenie dotychczasowej szerokości Al. Solidarności o drugie pasy w obydwu kierunkach. W części 2, powinien przewidywać likwidację ogródków działkowych na rzecz utworzenia dwupasmowej drogi publicznej – przedłużenia Al. Solidarności (do ul. Lutyckiej).
Uzasadnienie wniosku:

W UMP rozpoczęto prace nad tworzeniem tzw. Węzła Koszalińska. Węzeł ten powinien obejmować 3 zasadnicze elementy: (1) zjazd z ul. Koszalińskiej w ul. Lutycką, (2) wiadukt nad przejazdem kolejowym przez ul. Lutycką oraz (3) połączenie Al. Solidarności z ul. Lutycką. Celem zapewnienia odpowiedniego MPZP dla tego 3-go elementu, składa się niniejszy wniosek.
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