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W N I O S E K

o sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego

Składam wniosek, o którym mowa w art. 31 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z 27 marca 2003 r. 

Dotyczy (oznaczenia nieruchomości, tj. nr geodezyjny, nr arkusza, obręb):

Teren oznaczony na załączniku graficznym (ogólna granica – kolor zielony; granice poszczególnych części (p. niżej) – kolor czerwony), znajdujący się na tzw. Starym Strzeszynie (rejon ulic Wałeckiej i Jastrowskiej).

Obecne przeznaczenie terenu w planie miejscowym (w przypadku wniosku o zmianę planu):

[brak planu]

Wnioskowane przeznaczenie:

W części I (patrz załącznik) powinna istnieć zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, celem dalszego rozwoju budownictwa mieszkaniowego na Strzeszynie. W części II powinna powstać zabudowa usługowa komercyjna, celem stworzenia dla mieszkańców Strzeszyna centrum usługowego, które będzie zaspakajało potrzeby lokalnej społeczności. W części III powinna powstać zabudowa usługowa społeczna, niekomercyjna (np. istnieje tam już boisko do piłki nożnej), w przyszłości ew. urzędy, jednostki oświatowe, medyczne, etc.. Część IV powinna zostać zalesiona, celem dbania o środowisko naturalne i rozwój terenów zielonych.

Uzasadnienie wniosku:

Aby wyeliminować przypadkową, na podstawie WZ-ek, zabudowę, zarazem dbając o zapewnienie różnych funkcji dla mieszkańców, Miasta i środowiska, uchwalenie planu dla tego terenu, zgodnie z wnioskowanym przeznaczeniem, jest uzasadnione.
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Załącznik:
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