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Prezydent Miasta Poznania
Plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań
WNIOSEK
w sprawie nowego miasta partnerskiego dla Miasta Poznania

Szanowny Panie Prezydencie,


uprzejmie wnoszę, by rozważył Pan możliwość ukształtowania współpracy ze stolicą Islandii, miastem Reykjavik, w taki sposób, by stało się to miasto dla Miasta Poznań tzw. miastem partnerskim.

Uzasadnienie


Wstępnie, na dni 14-17 września 2015 r., jest planowana wizyta pracowników Urzędu Miasta Reykjavik w Poznaniu, celem spotkania z przedstawicielami Miasta Poznania (wizytę ze strony UMP koordynuje p. dyr. Andrzej Soboń). Uważam, iż warto wykorzystać tę sposobność do próby ukształtowania relacji z Miastem Reykjavik na poziomie miasta partnerskiego. Zdaję sobie sprawę, iż wymaga to obustronnej dobrej woli, jednakże starania w tym kierunku, uważam za celowe, biorąc pod uwagę, iż do tego momentu, Miasto Poznań nie posiada żadnego miasta partnerskiego o statusie stolicy, tak więc, byłoby to duże osiągnięcie dyplomatyczne na tym polu. Miasto Reykjavik już teraz posiada kilka miast partnerskich nie będących stolicami: Kingston (Wlk. Brytania), Nuuk (Dania), Torshavn (Dania), Winnipeg (Kanada), Seattle (USA) i Sankt Petersburg (Rosja).

W zakresie w/w wizyty, osobą kontaktową ze strony Miasta Reykjavik jest p. Aleksandra Cieslińska, która jest moją znajomą – informuje o tym, gdyby była potrzebna moja pomoc we wnioskowanym zakresie.

Ponadto, zachęcam do przemyślenia zmniejszenia ilości miast partnerskich Miasta Poznania. Nazwy wielu z nich nic nie mówią przeciętnemu mieszkańcowi Poznania czy Polski, natomiast obsługa relacji z nimi, wymaga określonych nakładów finansowych, zaś Poznań jest miastem, które potrzebuje w miarę rygorystycznej polityki fiskalnej. W przypadku, braku woli rezygnacji z niektórych relacji partnerskich z miastami, wnoszę o próbę ograniczenia wydatków na tym polu.
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