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Prezydent Miasta Poznania
Plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań
WNIOSEK
w sprawie działań mających na celu możliwość rozmieszczania

materiałów wyborczych

Szanowny Panie Prezydencie,


na sesji Rady Miasta Poznania w dniu 14.07.2015r., podczas rozpatrywania mojego projektu uchwały w sprawie swobody rozmieszczania materiałów wyborczych, zaistniał powszechny konsensus na sali sesyjnej, iż obecne rozwiązania w zakresie możliwości rozwieszania plakatów nie są optymalne. I pomimo nie uchwalenia samego projektu uchwały, poszczególni uczestnicy dyskusji wskazywali na konieczność zmiany tego stanu rzeczy. 

Dlatego też wnoszę, by podjął Pan działania mające na celu zmianę tego stanu rzeczy. Mogą to być działania prowadzące do uchwalenia uchwały Rady Miasta Poznania o określonym brzmieniu, bądź też przedsiębrane w ramach kompetencji, które Pan jako władza wykonawcza posiada.


Ponadto życzliwie wskazuję, iż art. 114 kodeksu wyborczego sytuuje po stronie organu wykonawczego jednostki samorządu terytorialnego, obowiązek do niezwłocznego po rozpoczęciu kampanii wyborczej, zapewnia na obszarze JST liczby miejsc przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie plakatów wszystkich komitetów wyborczych w ilości odpowiedniej. W mojej ocenie, ilość miejsc dla plakatów komitetów wyborczych na drewnianych stelażach w czasie ubiegłorocznej samorządowej kampanii wyborczej, biorąc pod uwagę ilość kandydatów z danych list wyborczych, nie spełniała kryterium „odpowiedniości” z w/w art. 114 kodeksu wyborczego. Pragnę przestrzec Pana, Panie Prezydencie przed tym samym błędem. Albowiem, zgodnie z art. 231 § 1 kodeksu karnego, funkcjonariusz publiczny, który, nie dopełniając obowiązków, działa na szkodę interesu publicznego lub prywatnego, podlega karze pozbawienia wolności do lat 3. Jest Pan funkcjonariuszem publicznym. Pana obowiązkiem na podstawie art. 114 kodeksu wyborczego jest zapewnienie odpowiedniej ilości bezpłatnych miejsc do rozmieszczania plakatów komitetów wyborczych. Uchybienie temu obowiązkowi, byłoby działaniem na szkodę interesu publicznego, poprzez ograniczanie wolności wyrażania poglądów oraz pozyskiwania i rozpowszechniania informacji, co jest szczególnie istotne podczas kampanii wyborczych (por. wyrok Trybunału Konstytucyjnego z dnia 20 lipca 2011 r.; sygn. K 9/11). Uchybienie temu obowiązkowi, również byłoby działaniem na szkodę interesu prywatnego, a mianowicie interesu prywatnego poszczególnych kandydatów, chcących uzyskać mandat a wchodzących w skład komitetów wyborczych. W momencie, gdy nie zapewni Pan odpowiedniej ilości bezpłatnych miejsc, będzie Pan zmuszony na podstawie art. 304 § 2 kodeksu postępowania karnego, złożyć na siebie samego do prokuratury zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa. Zresztą, taki społeczny obowiązek, w myśl art. 304 § 1 zd. 1 kodeksu postępowania karnego, będzie spoczywał na każdym. Piszę o tym, by życzliwie uprzedzić Pana Prezydenta.

Ponadto, uprzejmie doradzam, że rozwiązaniem technicznym wykonania obowiązku z art. 114 kodeksu wyborczego, może być dopuszczenie bezpłatnego rozmieszczania plakatów wyborczych na stanowiących mienie Miasta Poznania, ogrodzeniach (w tym płotach, łańcuchach, słupkach, barierkach), słupach latarni, słupkach od znaków drogowych, pniach drzew czy słupach ogłoszeniowych. Taka przestrzeń zapewni „odpowiedniość” w rozumieniu art. 114 kodeksu wyborczego, i nie będzie powodowała konieczności poniesienia przez budżet Miasta wydatków związanych z budową i transportem drewnianych stelaży.
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