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WNIOSEK
w sprawie tablic dynamicznej informacji pasażerskiej

Szanowny Panie Dyrektorze,


uprzejmie wnoszę, by rozważył Pan możliwość instalacji tablic dynamicznej informacji pasażerskiej nie tylko na przystankach tramwajowych/autobusowych, lecz również w budynkach administracji, infrastruktury społecznej (np. uczelnie, szpitale) i centrach handlowych.


Promocja transportu publicznego dokonuje się m. in. poprzez ułatwianie mieszańcom bieżącego korzystania z komunikacji masowej. Dzięki szerszej i precyzyjniejszej informacji nt. rzeczywistych kursów taboru, oraz zwiększonemu dostępowi do niej, w różnych miejscach pobytu, mieszkańcy mogą w sposób bardziej efektywny wykorzystać swój czas.

Obecnie w Poznaniu w ramach systemu ITS są montowane tablice dynamicznej informacji pasażerskiej. Wydaje mi się, że warto, by również takie tablice zaczęły być instalowane nie tylko na przystankach, ale i w budynkach w których przebywa większa ilość ludzi. Takie tablice mogłyby być finansowane albo współfinansowane przez władze budynku, w których byłaby ona zainstalowana. Uważam, że nawet jeśli nie w najbliższym czasie, to w pewnej perspektywie czasowej, takie działania powinny być podjęte.
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