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61-841 Poznań
WNIOSEK
w sprawie podjęcia działań umożliwiających poszerzenie obszaru Parku Sołackiego

Szanowny Panie Prezydencie,


wnoszę o podjęcie działań umożliwiających poszerzenie obszaru Parku Sołackiego o teren znajdujący się w kwartale między ulicami Niestachowską, Grudzieniec (na północ od aktualnej linii zabudowy), Poleską oraz południową granicą Parku Sołackiego.
Uzasadnienie

Aktualnie Park Sołacki, ze względu na swoją niewielką powierzchnię spacerową, jest zatłoczony.
W kwartale między ulicami Niestachowską, Grudzieniec (na północ od aktualnej linii zabudowy), Poleską oraz południową granicą Parku Sołackiego znajdują się nieruchomości podmiotów prywatnych, które mogłyby być wykorzystane na poszerzenie obszaru Parku Sołackiego.

Miasto posiada następujące połacie gruntów niezadrzewionych i niezabudowanych, z których mogłoby wybrać odpowiednie na zamianę z gruntami właścicieli działek znajdujących się we w/w kwartale: a) grunty orne – 1.641 ha, b) łąki trwałe – 219 ha, c) pastwiska trwałe – 93 ha, d) zurbanizowane tereny niezabudowane – 100 ha, e) nieużytki – 247 ha, f) tereny różne – 161 ha. Spośród tych gruntów należałoby wybrać do zamiany takie, które nie kolidowałyby z innym zamierzeniami planistycznymi lub lokalnym interesem społecznym, po czym dokonać uzgodnień odnośnie zamiany z właścicielami działek położonych we w/w kwartale.

Dla przedmiotowego terenu aktualnie jest opracowywany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Sołacz część B”. Prace nad tym planem powinny zostać wstrzymane, do czasu zmiany przeznaczenia tego terenu w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Poznania” z MN/MW (tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej) na ZP (tereny parków i innych terenów parków urządzonych). W tej kadencji organów Miasta, powinno dojść przynajmniej raz do korekty obowiązującego Studium.

Tok działań i jego poszczególne etapy powinny zostać skonsultowane z przedstawicielami lokalnej społeczności, jakimi są organy Osiedla Sołacz.

Władze miejskie powinny dążyć do rozwiązywania konfliktów społecznych, o ile da się to zrobić w racjonalny sposób. Zamiana gruntów pozwoli w zasadzie bezkosztowo rozwiązać problem poszerzenia Parku Sołackiego, czego oczekują mieszkańcy Sołacza.
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