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WNIOSEK
w sprawie nadania nazw
rondu mieszczącemu się u zbiegu ulic M. Jaroczyńskiego i F. Stróżyńskiego

oraz

rondu mieszczącemu się u zbiegu ulic K. Szymanowskiego, F. Stróżyńskiego i Hulewiczów


Szanowny Panie Dyrektorze,


w związku z tym, iż dwa znajdujące się na Piątkowie ronda, jedno znajdujące się u zbiegu ulic M. Jaroczyńskiego i F. Stróżyńskiego oraz drugie znajdujące się u zbiegu ulic K. Szymanowskiego, F. Stróżyńskiego i Hulewiczów, nie posiadają nazwy, wnioskujemy o:

1) nadanie rondu u zbiegu ulic M. Jaroczyńskiego i F. Stróżyńskiego – nazwy „Orderu Uśmiechu”;
2) nadanie rondu u zbiegu ulic K. Szymanowskiego, F. Stróżyńskiego i Hulewiczów – imienia Dantego Alighieri.
Uzasadnienie


Obydwie proponowane nazwy – Orderu Uśmiechu oraz Dantego Alighieri – należą do zbioru nazw rekomendowanych przez GEOPOZ.
Ad. 1)
6 lutego 1969 r. wręczono pierwszy Order Uśmiechu. Kawalerem z legitymacją nr 1 został prof. Wiktor Dega, chirurg ortopeda z Poznania. Odznaczenie przyznała mu jesienią 1968 r. na swoim pierwszym posiedzeniu Kapituła Orderu Uśmiechu. Przez 45 lat odznaczono nim 951 osób. Order Uśmiechu przyznawany jest od 1968 r. Z wnioskiem mogą występować tylko osoby do 18. roku życia. Kapituła rozpatruje wyłącznie wnioski w formie pisemnej tradycyjnej. Nie ma żadnych formularzy, to od dzieci zależy, jak wniosek będzie wyglądać. Nie określa się, ile dzieci powinno go podpisać. Kapituła zbiera się dwa razy do roku - pierwszego dnia wiosny i ostatniego dnia lata. Obecnie liczy ona ponad 60 osób. Ponadtysięczna lista Kawalerów Orderu jest czymś więcej niż galerią dorosłych zaangażowanych w pomoc dzieciom. To lista osób dostrzeżonych przez dzieci i przez nie uhonorowanych za postawę, oddanie i bezinteresowność w działalności na ich rzecz. W Poznaniu żyje w tej chwili najprawdopodobniej jedynie 15 osób, których nietuzinkowa, społeczna działalność przyniosła dzieciom nie tylko radość, ale często ratowała im zdrowie i życie. Większość z nich to nasi bohaterowie, których nie znajdziemy na pierwszych stronach gazet.
O przyznaniu Orderu Uśmiechu nie decyduje kolor skóry, miejsce zamieszkania, wykształcenie, wyznawana religia, status społeczny czy majątkowy. Podstawowe kryterium pozostaje niezmienne od lat – Kawaler Orderu Uśmiechu to osoba kochająca dzieci, dająca dzieciom radość, dbająca o pełną realizację przysługujących im praw, oddana w działalności na rzecz dzieci.

Dlatego proponujemy, aby uhonorować tą inicjatywę i nadać rondu nazwę Orderu Uśmiechu. Rondo, które usytuowane jest bezpośrednio przy Piątkowskiej Szkole Społecznej im. Wandy Błeńskiej, która to patronka została oznaczona Orderem Uśmiechu.
Ad. 2)
Dante Alighieri, ur. między 14 V a 13 VI 1265, Florencja, zm. 13 lub 14 IX 1321, Rawenna, najwybitniejszy poeta włoski, twórca najwybitniejszego dzieła 1000-letniej epoki, jaką było Średniowiecze, Boskiej Komedii. Aktywnie uczestniczył w życiu politycznym republiki, przez kilka lat (1295–97) zasiadając w radach ludowych i sprawując urząd priora (1300).
Autor około stu utworów lirycznych i wierszy okolicznościowych Dantego Alighieri. Część ich poeta wcielił do Nowego życia (1292–94), wiążąc je prozatorskim pamiętnikiem, którego rdzeń stanowią dzieje młodzieńczej, idealnej miłości do Beatrycze. Ta wysublimowana miłość znalazła wyraz również w Boskiej Komedii, jako najwybitniejszy przejaw tendecji grupy poetyckiej dolce stil nuovo. Czerpiąc inspirację z grona sobie bliskich, Dante Alighieri oddał się studiom filozoficznym, których wyniki zamierzał przedstawić w utworze Il convivio (1304–09). Miał on obejmować wstęp i 14 kancon z obszernym komentarzem. Poeta zdołał objaśnić jednak tylko 4 kancony, w przedmowie zamieszczając wymowną pochwałę języka włoskiego. 
Zamysł swój porzucił zapewne w chwili, gdy najistotniejszą treść swych przeżyć i przemyśleń począł wcielać (ok. 1307) w strofy wielkiego poematu, ukończonego na krótko przed śmiercią (wydanie pierwsze drukowane 1472). Zgodnie z poetyką średniowieczną dał mu tytuł Komedia, jako pisanemu nie stylem podniosłym („tragicznym”), lecz powszednim („komicznym”). Radosne zakończenie również uzasadniało tę nazwę. Przydomek „boska” pochodzi od późniejszych wielbicieli poematu (do tytułu wszedł od wydania weneckiego 1555). Boska Komedia, wielki poemat zawierający pełną niezwykłej wyobraźni wizję wędrówki poety przez piekło, czyściec i raj, uchodzi za intelektualno-artystyczną syntezę kultury i myśli filozoficznej średniowiecza, nasyconą realiami społeczno-politycznymi. Dante Alighieri zawarł w tych zaświatowych przestrzeniach ogromne bogactwo ludzkiego doświadczenia: od najwyższych wzlotów ducha i porywów bohaterstwa, od wzniosłości i delikatności uczuć po kres znikczemnienia i upadku. Oparta na całym dorobku myśli i sztuki średniowiecznej, Boska Komedia jest poematem erudycyjnym, który sięga w sferę zawiłych zagadnień ówczesnej filozofii i przyrodoznawstwa. Ale dzięki tematowi bliskiemu wyobraźni ludowej, dzięki głębi przeżycia i wielkości postawy moralnej autora przeniknęła do szerokich kręgów odbiorców, zapewniając swemu twórcy pierwsze miejsce wśród poetów jego kraju. Przyczyniła się też do umocnienia świadomości narodowej, zwłaszcza w okresie walk o wyzwolenie i zjednoczenie Włoch w XIX w. Od czasów romantyzmu uznawana powszechnie za jedno z najwyższych osiągnięć myśli i artyzmu w rozwoju ludzkiej kultury. 
Po łacinie Dante Alighieri napisał m.in. zachowany częściowo traktat De vulgari eloquentia (1303–05), wyraz dążeń do stworzenia ogólnonarodowego języka literackiego, oraz rozprawę De monarchia (1310–14), wykład poglądów politycznych autora, których podstawową tezą jest konieczność rozdziału władzy świeckiej i duchownej.

W Polsce imię Dantego Alighieri jest wymieniane od początku XV w., gdy J. Długosz odnotował zgon poety, ale dopiero XIX w. przyniósł głębszą znajomość jego dzieła i osobisty do niego stosunek. Romantykom polskim Dante Alighieri stał się szczególnie bliski jako wygnaniec z ojczyzny, tęskniący do niej i z myślą o powrocie łączący nadzieję moralnego odrodzenia ludzkości. Jego utwory tłumaczył A. Mickiewicz (ustęp z Boskiej Komedii: Ugolino 1827), świadomie w krąg jego wpływów wszedł J. Słowacki (Anhelli, Poemat Piasta Dantyszka...), Z. Krasiński (Nie-Boska komedia) oraz inni wybitni poeci stulecia: C. Norwid, T. Lenartowicz, A. Asnyk. Pierwszy pełny przekład Boskiej Komedii wierszem o rymach parzystych opracował J. Korsak (1860), później też A. Stanisławski (1870), E. Porębowicz (1899–1904) i A. Świderska (1947). Kilkakrotnie tłumaczono też Nowe życie (inny polski tytuł Życie nowe).

Uznany przez potomnych za największego poetę swych czasów, Dante Alighieri został uwieczniony na wielu dziełach malarskich — szkoła Giotta (Bargello — kaplica, Florencja), Andrea del Castagno (Uffizi, Florencja), B. Gozzoli (klasztor Franciszkanów w Montefalco), Rafael (Muzea Watykańskie). Równie wielu malarzy czerpało natchnienie do swych obrazów z Boskiej Komedii; spośród słynnych scen malarskich stanowiących ilustrację jej tematyki należy wymienić dzieła: S. Botticellego, G. Dorégo, E. Delacroix, A. Scheffera, D.G. Rossettiego, J.H. Füssliego i W. Blake’a. Z utworów muzycznych wyróżniają się symfonia programowa Dante F. Liszta i fantazja symfoniczna Francesca da Rimini P. Czajkowskiego. Dzieło Dantego Alighieri nie przestaje też być inspiracją dla twórców współczesnych (np. kina).

Syntezą wiedzy na temat jego dzieła stała się Enciclopedia Dantesca (t. 1–5 1970–78; t. 5 zawiera wszystkie utwory Dantego Alighieri).

Istnieją plany przejęcia niższej z wież RTV, znajdujących się przy rzeczonym rondzie, na cele kulturalne. Ten projekt popierają zarówno mieszkańcy Piątkowa, jak i niżej podpisani radni Miasta Poznania. Nadanie rondu imienia osoby jednoznacznie związanej z kulturą, dobrze korespondowałoby z planowanym wykorzystaniem niższej w wież RTV.
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