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WNIOSEK

Szanowny Panie Dyrektorze,

uprzejmie wnoszę o opracowanie przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, wzorcowego dla Osiedli, ale fakultatywnego w stosowaniu, dokumentu, który będzie zawierał system rekomendowanych kryteriów wyboru utwardzania dróg gruntowych.
Uzasadnienie


Po reformie jednostek pomocniczych w Poznaniu, Osiedla mają zwiększone pule na wydawanie środków finansowych na utwardzanie i remonty dróg. 


Wydaje się celowym, opracowanie dokumentu, który by stanowił źródło wiedzy dla działaczy osiedlowych, jakie drogi w pierwszej kolejności typować do utwardzenia. Przykładowo, dokument ten mógłby wskazywać m. in. następujące kryteria:

- drogi główne / poboczne (utwardzenie drogi głównej powinno stanowić wyższy priorytet);

- przepływ pieszych i pojazdów (im większy, tym utwardzenie danej drogi powinno stanowić wyższy priorytet);

- funkcja drogi (jeśli posiada funkcję nie tylko mieszkalną, ale i społeczną, np. prowadzi do szpitala, szkoły, urzędu, etc., to jej utwardzenie powinno stanowić wyższy priorytet);

- ilość zamieszkałych mieszkańców na danej ulicy (im większa, tym utwardzenie danej drogi powinno stanowić wyższy priorytet);

- zamożność mieszkańców na danej ulicy (im mniejsza, tym utwardzenie danej drogi, w myśl solidaryzmu społecznego, powinno stanowić wyższy priorytet).


Dodatkowo, taki dokument mógłby wskazywać jakie inwestycje wraz albo przed utwardzeniem drogi, Osiedle mogłoby zrobić (np. oświetlenie, kanalizacja, zieleń).


Dokument miałby mieć charakter niezobowiązujących wytycznych dla Osiedli i stanowić źródło wiedzy techniczno-społecznej dla działaczy osiedlowych.

Treść dokumentu powinna zostać opracowana wspólnie co najmniej z Zarządem Dróg Miejskich, Zarządem Zieleni Miejskiej, Wydziałem Transportu i Zieleni Urzędu Miasta Poznania, Wydziałem Urbanistyki i Architektury UMP, ENEA S.A., Aquanet S.A. oraz Polską Spółką Gazownictwa sp. z o.o. (Oddział Zakład Gazowniczy w Poznaniu), a także przy daniu możliwości wypowiedzenia się jednostkom pomocniczym.


Ze względu na wszystko powyższe, niniejszy wniosek należy uznać za konieczny i uzasadniony.

