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WNIOSEK
w sprawie nadania nazw
rondu mieszczącemu się u zbiegu ulic M. Jaroczyńskiego i F. Stróżyńskiego

oraz

rondu mieszczącemu się u zbiegu ulic K. Szymanowskiego, F. Stróżyńskiego i Hulewiczów


Szanowny Panie Dyrektorze,


w związku z tym, iż dwa znajdujące się na Piątkowie ronda, jedno znajdujące się u zbiegu ulic M. Jaroczyńskiego i F. Stróżyńskiego oraz drugie znajdujące się u zbiegu ulic K. Szymanowskiego, F. Stróżyńskiego i Hulewiczów, nie posiadają nazwy, wnioskuję o:

1) nadanie rondu u zbiegu ulic M. Jaroczyńskiego i F. Stróżyńskiego – imienia bł. Edmunda Bojanowskiego;
2) nadanie rondu u zbiegu ulic K. Szymanowskiego, F. Stróżyńskiego i Hulewiczów – imienia Wacława z Szamotuł.
Uzasadnienie


Obydwie proponowane nazwy – imienia bł. Edmunda Bojanowskiego oraz imienia Wacława z Szamotuł – należą do zbioru nazw rekomendowanych przez GEOPOZ. Obydwaj patroni byli mocno związani z Poznaniem.
Ad. 1) 

Edmund Bojanowski (ur. 14 listopada 1814 w Grabonogu, zm. 7 sierpnia 1871 w Górce Duchownej) to polski działacz społeczny, twórca ochronek wiejskich, tłumacz, założyciel Zgromadzenia Sióstr Służebniczek Najświętszej Marii Panny, błogosławiony Kościoła katolickiego. E. Bojanowski jako osoba świecka otworzył 3 maja 1850 ochronkę w Podrzeczu, która dała początek Bractwu Ochroniarek, z którego z kolei rozwinęło się przyszłe Zgromadzenie Służebniczek. Założył „Dom miłosierdzia” dla sierot, ponadto apteki dla biednych, wypożyczalnie książek oraz czytelnie. W 1858 abp Przyłuski przyjął zgromadzenie pod opiekę Kościoła, a jego następca, abp Mieczysław Ledóchowski 27 grudnia 1866 zatwierdził definitywnie statuty i konstytucje służebniczek. Był współtwórcą w Poznaniu miejskich ochronek dla dzieci nie uczęszczających jeszcze do szkoły. W 1863 wydał w Poznaniu „Starodawne przysłowia dla ochronek”. W 1868 r. opuścił rodzinny Grabonóg, który został sprzedany na skutek finansowych trudności brata, i wyjechał do Poznania. Przed śmiercią E. Bojanowskiego, która nastąpiła 7 sierpnia 1871 w Górce Duchownej, zgromadzenie miało w Wielkim Księstwie Poznańskim 22 domy i liczyło 98 sióstr. Za życia E. Bojanowskiego służebniczki zaczęły pracować także w innych częściach Polski rozbiorowej: w Galicji, w Królestwie Polskim oraz na Śląsku.

Beatyfikacji dokonał papież Jan Paweł II 13 czerwca 1999 r. w Warszawie. E. Bojanowski jest patronem Akcji Katolickiej Archidiecezji Poznańskiej.

Nazwanie ronda imieniem bł. E. Bojanowskiego, jest tym bardziej zasadne, że:

a) rondo jest usytuowane bezpośrednio przy Piątkowskiej Szkole Społecznej im. Wandy Błeńskiej, która to patronka również może być w niedługim czasie ogłoszona błogosławioną;

b) działalność oświatowa w położonej przuy rondzie szkole koresponduje z działalnością E. Bojanowskiego, który w szczególności zajmował się dziećmi.
Ad. 2)

Wacław z Szamotuł, (urodzony ok. 1524 w Szamotułach – zmarł ok. 1560 prawdopodobnie w Pińczowie) to polski kompozytor i poeta, człowiek renesansu, uważany za najwybitniejszego polskiego kompozytora przed F. Chopinem, a przynajmniej za jednego z najwybitniejszych polskich kompozytorów epoki odrodzenia (obok Mikołaja Gomółki i Mikołaja Zieleńskiego). Uczył się początkowo w Akademii Lubrańskiego w Poznaniu, a od 1538 studiował na Akademii Krakowskiej. Pisywał wielogłosowe utwory religijne i świeckie do tekstów polskich i łacińskich, m.in. Mikołaja Reja, Andrzeja Trzecieskiego i Jakuba z Iłży. Muzykę jego znamionuje mistrzostwo techniki kontrapunktycznej nawiązującej w stylu do polifonii franko-flamandzkiej. Jego Modlitwa gdy dziatki spać idą (Już się zmierzcha...) oraz Kryste dniu naszej światłości są w repertuarach bardzo wielu zespołów chóralnych, a psalm Ego sum pastor bonus uświetnia niejedne kulturalne w Polsce i Europie.

Nadanie im. Wacława z Szamotuł rondu przy wieżach telewizyjnychm, jest tym bardziej uzasadnione, iż:

a) do ronda dochodzi ul. im. K. Szymanowskiego, innego wielkiego polskiego kompozytora, tak więc nazwy te by się wzajmnie komponowały;

b) nazwa Wacława z Szamotuł, była jedną z dwóch głównych nazw, które były brane pod uwagę przez radę osiedla Jana III Sobieskiego i Marysieńki odnośnie propozycji nazwy dla tegoż ronda przy wieżach RTV.
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