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WNIOSEK

Szanowny Panie Prezesie,

uprzejmie wnoszę o zapewnienie, na czas robót, oświetlenia przejścia dla pieszych na ul. Sarmackiej w Poznaniu znajdującego się w pobliżu Szkoły Podstawowej nr 48 im. Generała Oswalda Franka mieszczącej się przy ul. Sarmackiej 105 w Poznaniu. 
Uzasadnienie

     Szkoła Podstawowa nr 48 w Poznaniu jest szkołą integracyjną, tak więc, biorąc pod uwagę, że chodzą do niej również dzieci niepełnosprawne, bezpieczeństwo na terenie dookoła szkoły jest szczególnie istotne. Ze względu na zbliżającą się zimę i zmniejszającą się ilość światła w ciągu dnia, na ulicach pogarsza się widoczność, co zwiększa ryzyko wypadku.

     Aktualnie trwają prace Aquanet S.A. na ul. Sarmackiej. W tym, trwają one na obszarze przejścia dla pieszych, położonego w pobliżu szkoły, którym często przechodzą dzieci. Zdezorientowani robotami drogowymi kierowcy, pojazdy przeprowadzające roboty drogowe, mniejsza ilość światła oraz dzieci niepełnosprawne, razem tworzą sytuacje podwyższonego ryzyka wypadku. Dlatego też, dyrekcja Szkoły Podstawowej nr 48 w Poznaniu poprosiła mnie o złożenie niniejszego wniosku, który ze względu na w/w informacje, jest uzasadniony.
     Dokładną lokalizację rzeczonego przejścia dla pieszych wskaże dyrekcja szkoły.
