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ZAWIADOMIENIE O PODEJRZENIU POPEŁNIENIA PRZESTĘPSTWA

Niniejszym, zawiadamiam o podejrzeniu popełnienia przestępstwa z art. 231 § 1 lub 2 Kodeksu Karnego (Dz. U. 1997 Nr 88 poz. 553 ze zm., dalej: „KK”) przez pracowników Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania (Pl. Kolegiacki 17, 61-841 Poznań) w postępowaniu i przy wydawaniu decyzji Prezydenta Miasta Poznania z dnia 23 listopada 2012 r. nr 2707/2012, znak UA-VA05.6740.9252012.

Powyższa decyzja została wydana z rażącym naruszeniem prawa, na dowód czego załączam decyzję Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego z dnia 22.09.2014r., DOA/ORZ/7110/1573/13/14.


W postępowaniu administracyjnym odmawiano osobom, które powinny być stronami w postępowaniu, przymiotu strony postępowania. Zarazem, nie reagowano na uwagi odnośnie czynionych uchybień.


Jedną z osób pokrzywdzonych w sprawie jest pani Maria Ludwiczak, mieszkająca przy ul. Winogrady 44 w Poznaniu.

W myśl art. 231 § 1 i 2 KK: „Funkcjonariusz publiczny, który, przekraczając swoje uprawnienia lub nie dopełniając obowiązków, działa na szkodę interesu publicznego lub prywatnego, podlega karze pozbawienia wolności do lat 3. Jeżeli sprawca dopuszcza się czynu określonego w § 1 w celu osiągnięcia korzyści majątkowej lub osobistej, podlega karze pozbawienia wolności od roku do lat 10”.

Funkcjonariuszem publicznym według art. 115 § 13 pkt 4) KK jest osoba zatrudniona w Urzędzie Miasta Poznania.

Przekroczenie uprawnień lub niedopełnienie obowiązków polega na rażącym łamaniu przepisów prawa w postępowaniu administracyjnym dot. wydania decyzji Prezydenta Miasta Poznania z dnia 23.11.2012r. nr 2707/2012. Ponadto, nagromadzenie rażących uchybień we w/w postępowaniu administracyjnym świadczy o celowości działania.

Interesem publicznym jest wydawanie decyzji o pozwoleniu na budowę zgodnie z prawem i poprzez to tworzenie ładu przestrzennego miasta zgodnie z wymogami prawa.


Interesem prywatnym pokrzywdzonych mieszkających przy ul. Winogrady 44 w Poznaniu jest zapewnienie określonej przestrzeni w pobliżu swojej nieruchomości zgodnie z wymogami prawa oraz umożliwienie tym mieszkańcom uczestniczenie w postępowaniu administracyjnym zgodnie z przepisami prawa.


Wydaje się, iż motywem rażącego łamania prawa przez pracowników Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania mogła być korzyść majątkowa przekazana im od inwestora budowli, dlatego też całość okoliczności należy też zbadać pod kątem odpowiedzialności z art. 231 § 2 KK.
Wnoszę o przeprowadzenie dowodów:

- z akt postępowania administracyjnego dot. decyzji Prezydenta Miasta Poznania z dnia 23.11.2012r. nr 2707/2012, obydwu instancji oraz akt sądowo-administracyjnego spraw związanych z w/w postępowaniem administracyjnym, na całokształt okoliczności sprawy;

- z przesłuchania osób zamieszkujących na ul. Winogrady 44 w Poznaniu, w tym pokrzywdzonej p. Marii Ludwiczak, na całokształt okoliczności sprawy;

- z przesłuchania Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania p. radnego miejskiego Łukasza Mikuły, odnośnie prawidłowego toku postępowania przy wydawaniu decyzji o pozwoleniu na budowę i rażących uchybieniach w postępowaniu zakończonym decyzją Prezydenta Miasta Poznania z dnia 23.11.2012r. nr 2707/2012.
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