ZAPYTANIE RADNEGO

W związku z obowiązkiem wynikającym z § 48 ust. 4 Statutu Miasta Poznania (Dz.U.Woj.Wlkp.
z 2011 r. Nr 11 poz. 303), Wydział Organizacyjny przesyła zapytanie radnego, z prośbą 
o przekazanie informacji w sprawie.


Znak sprawy: Or-II.0003.2.181.2017  

Numer Lotus: 060917-659
Zgłaszający: Michał Boruczkowski
Sesja Rady Miasta: LIII sesja Rady Miasta z dnia 5 września 2017 r. 

Wydział Urzędu/mjo udzielający wyjaśnień: Ow
Termin przekazania wyjaśnień do Wydziału Organizacyjnego:  8 września 2017 r.

Treść zapytania 

„Nowe przedszkole na Strzeszynie na ul. Marka Hłaski: Ze względu na decyzję pani dyrektor, mamy, które mają dziecko w wieku przedszkolnym oraz niemowlaka, którego wożą w wózku, jak przyprowadzają bądź odbierają przedszkolaka, nie mogą wjeżdżać wózkiem do przedszkola. Pani dyrektor zabroniła rodzicom z niemowlakami wjeżdżać wózkiem do przedszkola, tłumacząc to enigmatycznie względami bezpieczeństwa. W ocenie pani dyrektor, rodzic powinien brać małe dziecko na ręce. Zwracam uwagę, że branie niemowlaka na ręce, nie tylko jest nieporęczne, oraz zmniejsza bezpieczeństwo niemowlaka, ale i może wiązać się z jego przebudzeniem ze snu w którym powinien się znajdować. Mama, która się do mnie zgłosiła ma dwójkę takich małych dzieci. Branie więc kilku dzieciaczków na ręce w ogóle wydaje się absurdalne.

Dwa podobne przypadki miały miejsce kilka lat temu we Wrocławiu. W Szkole Podstawowej nr 24 przy ul. Częstochowskiej we Wrocławiu, zabroniono wjeżdżania wózkiem z dzieckiem ze względu na względy bezpieczeństwa. Kuratorium Oświaty we Wrocławiu, wtedy się wypowiedziało, że taka sytuacja jest niedopuszczalna, i że dyrektor nie powinien wydawać takiego zakazu. Zareagował też dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej we Wrocławiu, który stwierdził, że rodzice z wózkami, którzy są w szkole, nie stwarzają niebezpieczeństwa.

Jeden ze sklepów we Wrocławiu wprowadził zakaz wjeżdżania wózkiem, co miejski rzecznik konsumentów uznał za sprzeczne z prawem i sprzeczne z zasadą równości w społeczeństwie. 

Czy jest szansa na niezwłoczną interwencję Pana Prezydenta w tej sprawie, by pani dyrektor zmieniła swoje postanowienie odnośnie wjeżdżania wózków do przedszkola?”
Sprawę prowadzi: Joanna Przybylska tel. 8784688, email: joanna_przybylska@um.poznan.pl
                              Wydział Organizacyjny UMP


